

海口文化产业园致力吸引影视文化巨头入驻，以打造完整产业链

一园多基地 求得凤来栖

■ 本报记者 单憬岗 通讯员 刘伟

“就在10分钟前，在驻园区管理服务机构的通力协作和上门服务下，海南阿里巴巴影业投资管理有限公司刚刚完成注册，这正是海口文化产业园良好服务的一个新诠释。”在昨天海口文化产业园的揭牌仪式上，省文体厅厅长丁晖在致辞时讲的一个小故事，道出了这个全省首个文化产业园的活力、魅力与向心力。

“电影公社很吸引人，连我这重庆人都被迷住了。”昨天，重庆游客陈小美漫步在冯小刚电影公社的重庆1942景区，十分兴奋。这里正成为吸引各地剧组的一个新兴场地。龙华区委书记符革透露，电影公社近期将迎

来第一批电影拍摄团队。华谊兄弟公司总裁王中磊透露，他们会把这种模式复制到全国，再建大约20个。

省委、省政府将文化产业列入优先发展的12个重点产业，省文体厅提出着力将海口打造为战略支点，形成文化产业的集聚和聚焦，带动海南全省文化产业的快速腾飞。在市委主要领导的推动下，海口文化产业园应运而生。

“我们将全力以赴支持海口文化产业园的建设和发展。”丁晖说，省文体厅昨天与海口市政府签署了《共建海口文化产业园合作框架协议》，将进行省市共建，并承诺将园区作为文化产业重点项目予以支持。

“相信海口文化产业园一定能成

为国内一流园区。”首批入园的企业代表宋晖影视公司董事长孙琳说，海口出台了一系列文化产业的优惠政策和扶持办法让企业感动。这也是首批入驻文化企业的声心。

今年以来，海口出台了《扶持影视产业发展暂行规定》，对本地的影视企业实施税收优惠、补助政策，一次性资金补助最高达500万元。例如，海口题材的电视作品在省级卫视以上黄金时段播出的，每集给予2万元奖励；电影作品全国公映的，每部给予50万元奖励。

“尤其令人感动的是，海口在全国率先提出要补贴摄制杂费。”孙琳说，影视企业在海口摄制期间所发生的如食宿、交通、场地设备租赁等费用，将给予20%的奖励。

目前，约20家文化企业已率先入驻园区。同时，华谊、光线、乐视、万达等国内影视文化巨头入驻工作正在紧密磋商中，省文体厅支持落地的海南省文体产业发展基金、刘和平工作室、云峰基金等也正在办理落户手续。

龙华区委常委、副区长王雷介绍说，下一步，海口文化产业园采取“一园多基地”理念，首先重点建设复兴城及周边企业文化总部经济产业链和观澜湖华谊冯小刚电影公社影视拍摄文化产业链，再逐步向其他区域辐射延伸。后续，海口将在龙华区打造骑楼历史文化街区、观澜湖影视文化基地；在琼山区打造琼台复兴文化基地、云龙红色文化基地；在秀英区打造环球100文化主题公园、石山羊

山特色风情文化基地；在美兰区打造演丰生态文创基地、大致坡琼剧文化基地，构建布局合理、丰富多彩、特色鲜明、开放灵动的“一园多基地”的文化产业大园区。

海口还将全面梳理现有产业政策，在动漫、影视、版权交易、文化企业总部、基金注册等领域出台更积极的政策，争取在2018年实现文化产业总产值超百亿元、税收达5亿元的目标。届时海口文化产业园将吸纳300多家文化企业和基金入驻，形成文化产业上中下游的一个完整的产业链，预计年产值30亿元，税收1.5亿元，并提供3000人以上的就业机会，形成新的经济增长点。

(本报海口6月30日讯)



HK码上读



视频
剪辑：
吴文惠
扫码看屯昌国家农业公园

屯昌国家农业公园 雏形初现

6月29日，在屯昌县国家农业公园和国家现代农业示范区，部分农业项目完工并且投入使用，养猪场、育苗大棚等项目已经开始使用，集“生态循环、观光休闲、互联网+”为一体的新型主题农业公园初见雏形。

(本报记者 陈元才
通讯员 邓积钊 余军军 摄)

海南农产品“网络直播”销售 网友“无距离”下单

本报海口6月30日讯 (记者况昌勋 通讯员欧文)“网络直播”成为潮流，6月28日在三亚市农地的一场直播，高峰时段有近7万网友同时观看。这场网络直播的“主角”不是美女网红，而是海南农产品。

当天，“手机淘宝”APP淘宝直播平台“海南精品水果馆”开启了首场直播秀。淘宝网“特色中国·海南馆”邀请了《奇葩说》辩手姜思达，走进位于三亚市的保国农场火龙果基地，和果农陈英警一起在网上直播，姜思达与陈英警通过对话的模式，向网友介绍果园的基本情况。

无距离的直播购物让网友们“放心”下单。据了解，此次活动推出了芒果、火龙果、柠檬、文昌鸡、嘉积鸭、东山羊等50多款农产品，涵盖生鲜水果、零食特产、茶叶冲饮、粮油米面、旅游等品类的海南地标特色产品。3天时间内，活动展现人数突破1.2亿人，GMV总成交额达3263万元。

火箭发射试验队 向同济文昌医院授牌

本报文城6月30日电 (记者刘笑非 通讯员于莉)28日上午，同济文昌医院院长刘正湘和长征七号运载火箭副总指挥张涛的手紧紧握在一起，这次握手不仅表示着文昌航天发射场航天人对此次长征七号首飞期间医疗保障的感谢，同时也代表着同济文昌医院将正式成为中国运载火箭技术研究院火箭发射试验队的保障医院。

简短的仪式后，张涛代表中国运载火箭技术研究院火箭发射试验队向同济文昌医院授牌，标志着双方的合作正式开始。“在长征七号首飞期间，同济文昌医院用出色的工作证明了他们有能力为航天城提供医疗保障。”张涛说。

刘正湘说，此次能与中国运载火箭技术研究院建立合作关系，是对同济文昌医院近年来取得成就的肯定。在张涛看来，文昌航天发射场在未来将承担我国大部分的火箭发射任务，优秀的医疗服务将是后勤保障的重要组成部分。

HK求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口6月30日讯 (记者良子)近日网上上传“20类‘奇葩证明’派出所不打算开了。”派出所不打算开的证明包括公民姓名、曾用名、性别、公民身份号码等。这是真的吗？就此，省公安厅表示，为确保两个文件出台后

以后这20类证明派出所不开了？

省公安厅：目前在公开征求意见阶段

符合法律规定、符合工作实际、符合群众愿望，目前公安部等12部门就《关于改进和规范公安派出所出具证明工作的意见(征求意见稿)》(以下简称《意见(征求意见稿)》)等两个文件稿向社会公开征求意见，相信以后会逐步落实。

省公安厅相关负责人介绍，为认真贯彻中央关于全面深化公安改革和国务院关于简政放权、放管结合、

优化服务协同推进的部署，切实解决一些地方和领域存在的要求群众到公安派出所出具证明过多过滥、缺乏统一规范特别是各类“奇葩证明”的问题，为群众提供便捷、规范的服务，让群众办事更方便、创业更顺畅，经深入调查研究，公安部会同发展改革委、教育部等12部门就《意见(征求意见稿)》等两个文件稿向社会公开征求意见，为确保两个文件出台后符

合法律规定、符合工作实际、符合群众愿望，现向社会公开征求意见。

该负责人介绍，《意见(征求意见稿)》明确了有关单位要求群众开具证明或者提供证明材料要遵循依法有据和“谁主管、谁负责”的原则，并列出了公安派出所不再开具证明的20类事项和应当或者可以开具证明的9类事项。本次征求意见截止日期为2016年7月15日。

具体分为四大类情形



制图/陈海冰

1 凡公民凭居民户口簿、居民身份证件、护照等法定身份证件能够证明的9类事项，公安派出所不再出具证明。

(这9类事项包括：公民姓名；公民曾用名；公民性别；公民身份号码，含15位升18位证明；公民民族成份；公民出生日期；公民出生地；公民籍贯；公民户籍所在地住址)

2 凡居民户口簿登记内容能够证明的5类事项，公安派出所不再出具证明。

(这5类事项包括：户口迁移情况；住址变更情况；户口登记项目内容变更和更正情况；注销户口情况；同户人员间的亲属关系)

3 对于需证明当事人婚姻状况、文化程度、正常死亡或者经医疗机构救治的非正常死亡等6类事项，根据情形分别由主管部门出具证明、使用部门核查，或者依法办理公证，对涉及公安机关职责的事项，公安机关给予必要协助。

4 公民在办理相关社会事务时，无法用法定身份证件证明，需要公安派出所开具相关证明的9类事项，如户口登记项目内容变更更正、注销户口、捡拾弃婴(儿童)，因乘坐飞机、火车、住宿旅店需开具临时身份证件等，由公安派出所根据具体情况予以办理。

三亚下力气治理河道污染 31家养殖场被拆除，16台移动式污水处理站投入运行

HK聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚6月30日电 (记者黄媛艳)去年开始，三亚以“双修”“双城”为契机，开展城镇内河(湖)水污染防治专项行动。记者今天从三亚相关部门获悉，三亚经新一轮排查发现的30个排污口已整治完工13处，31处影响河道生态的养殖场被拆除，16台移动式污水处理站已投入使用。

目前，20台移动式污水处理站建

设已基本完成配套土建和外部电源，其中16台移动式污水处理站已完成设备安装和调试运行。在农村污水收集方面，吉阳区初步制定了三亚河及大茅河等15个村庄的生活污水处理方案；崖州区正在开展盐灶、凤岭的农村污水湿地处理系统的前期工作，育才生态区马亮村人工湿地污水处理厂已开工、马独村生态污水处理系统已完成前期工作。

为整治河道面源污染，三亚已拆除养殖场31处，共计2.57万平方米，并指导8家养殖场按照减排模式要求建设污水治理设施；查处35处占用河道的违法建筑。

三亚市副市长李劲松透露，下一步，三亚将改扩建4座污水处理厂，配套建设553公里管网和29座污水提升泵站，提高全市污水处理能力；实施水系连通工程，深入开展河道综合整治，完成渔船搬迁工作，减少面源污染；立法制定《三亚市河道生态保护管理规定》，建立三亚河长效监督管理机制。

HK社会聚焦

道路施工频坠物 市民路过心慌慌
“飞来的隐患”谁来管？

本报海口6月30日讯 (记者王培琳)道路施工天天进行中，因此，市民在经过施工现场时的安全就显得尤为重要。近期，多起因施工过程中零部件掉落引发的安全隐患事件令诸多市民心有隐忧：大家还能每天安全地行走在城市道路上吗？

28日夜10时多，市民曹先生开车载着妻子和孩子行驶至海口正义路与南沙路交叉口时，突然看到眼前有一簇火花闪过，眼看要掉落在车上，曹先生赶紧加速准备躲过去，但车还是被“飞来的火花”砸中，车的前挡风玻璃瞬间被冒着火星的电焊铁渣砸出了破洞，天窗玻璃也被砸出一个孔，坐在车上的妻子和两个孩子都被吓到了。

“之前就听说过此类事情，真的不敢放心地出门了。”曹先生叹气道。而这类事情，确实是第一次发生。

25日下午6时30分，家住海甸岛的张先生开车带着家人，准备到滨涯路吃饭，途经南大桥凯盛广场附近，正准备从龙昆南路往南沙路方向，突然车顶上发出一声响，他急忙将车停了下来后下车查看，发现自己车顶上有好几处小凹痕，地上还散落着一些螺丝和一些小铁块。这些螺丝和铁块正是桥上施工现场遗落的。

6月2日下午5时30分左右，市民高先生开车从南沙路拐进龙昆南路，行驶至南大桥下时，一根约3米长的钢管突然掉下穿透前挡风玻璃插到车中间。高先生左手被玻璃割伤，右腿也被砸出淤血，车上朋友9岁的女儿吓得哇哇大哭。

道路施工频频坠物殃及无辜，如何消除这些“空中隐患”？海口市建设工程质量安全监督站相关负责人表示，对于市政道路工程施工现场高处物体坠落等安全隐患，监督站建议施工方从3个方面进行防护，包括在行车、行人的通道口设置牢固的隔离防护层，在通道口竖面设置安全网，进行特殊临时作业如焊接、打磨等工序时，临时增加地面的交通管制、疏导，设置安全警示标志牌，避免行车、行人靠近作业现场。

这位负责人表示，对存在安全隐患的，一经发现他们将立即采取措施，首先是口头警告责令立即整改，其次，下达安全问题限期整改通知书，对于不能及时整改的将作为违法违规进行查处，并将不良行为记录上报至上级部门。

网民散播彩票店老板被灭门谣言 警方：造谣者已被处罚

本报屯城6月30日电 (记者良子)日前，一网民在网上散播谣言，称“屯昌一彩票店老板帮彩民打错彩票号码，彩民错失百万，彩票店遭灭门。”经屯昌警方调查，此消息纯属谣言。6月28日，屯昌警方抓获3名传谣者。

据介绍，近日在屯昌微信群内传播两段长约8秒的视频。视频中显示：在一家彩票销售店内，有两人浑身是血倒在地上，现场有警察，外围还有大量围观群众。两段视频下方还附有文字“屯昌灭门惨案，因彩票店老板帮客户打错号码，本来中700万，最后只中了5+1,3000块，懵(遭)灭门”。随后，吴某就将上述视频和文字转发到其家人的一个微信群内，事后，有人在微信里问他是哪里发生的，吴某随意回复说是“屯昌县的灭门事件，刚刚发生的。”

事情到此还没有结束，黄某某对该视频进行了转发，柯某又进行了文字整合将上述视频和整合后的文字转发至其朋友群。据屯昌警方介绍，由于黄某某、柯某在朋友群里的转发，造成该谣言大量传播，虚假警情给民众造成了一定的恐慌。6月28日，屯昌警方对吴某等人利用网络社交平台谎报警情，扰乱社会公共秩序，给予吴某行政拘留3日，柯某行政罚款500元，黄某某口头警告。

国际旅游岛讲坛 7月2日讲座预告

时间：7月2日(周六)上午9:00-11:30
主讲人：汪朝光(中国社会科学院世界历史研究所研究员、副所长)
讲座主题：变幻的光影—民国电影的历史观察
讲座地点：海口市国兴大道省图书馆1楼培训教室(数字阅览室对面)
讲坛办电话：65335787
公益讲座 免费聆听
(不需要凭票入场)

